Деловая игра «Наше педагогическое кредо»
Цель: Проанализировать актуальную ситуацию и установить приоритеты развития образователь​ного пространства школы.
Задачи:
1. Определить актуальные проблемы и поло​жительные наработки и резервы в развитии об​разовательного пространства школы.
2. Проанализировать возможные пути разви​тия образовательного пространства учебного за​ведения с учетом мнений родителей и воспитан​ников.
3. Выработать основные пути и приоритеты развития школы на перспективу и текущий учеб​ный год.
Форма проведения: деловая игра. Участники деловой игры: педагоги, админи​страция школы, приглашенные эксперты.
Ведущие:
-  координатор игры (следит за регламентом, дает слово, подводит итоги);
-  «черный» эксперт (подчеркивает проблемы и противоречия);
-«белый» эксперт (акцентирует внимание на положительном опыте и идеях);
-  эксперты-«ученые»;
-  секретарь (конспектирует идеи и предложе​ния в протокол, отслеживает время игры).
Место проведения: актовый зал школы. Оборудование:
•  Доска - на ней плакаты с контурами «Дерева развития школы» и пустыми блоками для схемы-структуры OY
•  На стене плакат с надписью-девизом («Без стремления к научной работе педагог неизбежно опадает во власть трех демонов: механистично​сти, рутинности, банальности. Он деревенеет, ка​менеет, опускается». А.Дистервег).
• В зале расставлены столы и стулья для команд-участниц игры и несколько - для секретаря, экс​пертов и координатора. На каждом столе - листы бумаги, ручки.
Ход игры
(общее время - 3 часа) Преамбула: координатор рассказывает о пра​вилах игры (10 мин.).
Часть 1. «Интеллектуальная инвентариза​ция»
Какие есть наработки и резервы, или Что име​ем? (1 час)
• Составляем визитные карточки классов, ме-тодобъединений и школы в целом;
• определяем «корешки» «Дерева развития школы» - наши наработки, опыт;
• строим схему-структуру образовательного пространства учебного заведения (что есть вну​три, с кем взаимодействуем снаружи?);
• подводим итоги.
Визитная карточка школы (10 мин.). Директор представляет ее проект.
Работа команд/7 5мин.). Определяем «кореш​ки» «Дерева развития школы» и позиции в схеме ОУ - наши наработки пишем на «корешки». Со​ставляем визитки объединений (ответственные -руководители методобъединений).
Обсуждение (30 мин.). Выстраиваем «кореш​ки» «Дерева развития школы» и строим схему-структуру образовательного пространства ОУ (от​ветственный - координатор).
Слово «черному» и «белому» экспертам, кото​рые подводят итоги первой части, координатор резюмирует обсуждение (5 мин.).
Часть 2. «Взгляд в будущее»
Что хотим? Какой быть школе через 5 лет? (50 мин.) Определяем:
•  «вершки» - крону «Дерева развития» - цели, задачи школы;
•  базовые слова-идеи для будущего ОУ;
•  необходимые изменения на схеме-структуре школы.
Работа команд (15 мин.). Определяем «верш​ки» - «пишем» «крону» «Дерева развития школы» -цели развития и изменения на схеме, оговариваем «Основные идеи, связанные с изменением школы» (ответственные - руководители МО).
Обсуждение (30 мин.). Выстраивание «верш​ков» «Дерева развития» и схемы-структуры (от​ветственный - координатор).
Слово «черному» и «белому» экспертам, ко​торые подводят итоги второй части, координатор обобщает результаты обсуждения (5 мин.).
Часть 3. «Выбор дороги»
Как будем идти? Каковы наши приоритеты? (1 час)
• определяем «живительные силы» - «ствол» «Дерева развития школы» - направления и прио​ритеты развития;
• выбираем творческую инициативную группу для продолжения работы.
Работа команд (15 мин.). Определяем «живи​тельные силы» - «пишем» «ствол» «Дерева разви​тия» - проговариваем «Наши идеи, правила и при​оритеты», распределяем педагогов по методобъеди-нениям (ответственные - руководители МО).
Обсуждение «ствола» «Дерева развития» (20 мин.) и распределение педагогов по выбранным направлениям на схеме (10 мин.) (ответствен​ный - координатор).
Слово «черному» и «белому» экспертам. Итоги третьей части. Координатор на основе протокола подводит общие результаты игры (15 мин.).
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